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1. «Измерение длины». Несколько одинаковых тел, имеющих форму кубиков со стороной 2 см, положили в мешочек и опустили в цилиндрический сосуд, наполненный водой. Определить количество кубиков в мешочке [5 баллов].

2. «Движение катера». Катер движется со скоростью 36 км/час по течению реки, скорость которой 2 м/с. Определить время движения между пристанями расположенными на расстоянии 7,2 км друг от друга [5 баллов].
3. «Средняя скорость». Автобус первые 10 км проехал за 10 мин, вторые 10 км за 15 мин, и еще 5 км двигался со скоростью 40 км/час. Определить среднюю скорость автобуса на всем пути [5 баллов].
 4. «Толщина нити». У вас есть катушка ниток и линейка с миллиметровыми делениями. Предложите способ для определения толщины нити [5 баллов].
8 класс
1. «Движение по реке».  Из пункта А, расположенного на берегу реки, одновременно вышли катер и весельная лодка. Через 1 час у катера сломался мотор и после этого через 4 часа катер и лодка встретились у пункта В. Найдите отношение скорости катера к скорости весельной лодки относительно воды [7 баллов].
2. «Равновесие балки». Однородная балка массой 10 кг и длиной 3 м положена на опору на расстоянии 1/3 от левого конца. Какой груз необходимо положить на конец балки, чтобы она приняла горизонтальное положение [8 баллов].
3. «Поп и собака»

У попа была собака,
он ее любил. 
Она съела кусок мяса 
массой 100 г... Сколько раз эта небольшая собачка массой 5 кг, сможет подпрыгнуть и лизнуть хозяина, ростом 170 см в нос? 
Для справки: в 1 кг мяса содержится 7,52.106 Дж энергии и только 10% от этого количества может быть переведено в механическую работу [7 баллов].
4. «Плавающий брусок». Брусок, на котором находится гирька массой 100 г, плавает, погрузившись наполовину. После того, как на брусок поставили еще четыре гирьки, поверхность бруска опустилась до уровня воды. Какова масса бруска? [8 баллов].
5. «Осколки снаряда».  При взрыве снаряда образовалось три осколка, разлетающихся в разные стороны прямолинейно и равномерно.  На рисунке указаны положения осколков через одну секунду после взрыва и направления скоростей двух из них. Найдите построением направление скорости третьего осколка и ее величину [10 баллов].
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 



9 класс
1. «Кто быстрее». Дед с внуком одновременно пошли по льду с одного берега реки на другой. Дед все время шел равномерно со скоростью 3,6 км/час. Внук же разгонялся из состояния покоя с постоянным ускорением 0,2 м/с2 в течение времени 10 с и затем скользит по льду до полной остановки. Затем опять такое же время разгоняется и вновь скользит до остановки. В каждом таком цикле ускорение при скольжении по модулю равнялось ускорению при разгоне. Кто из них (дед или внук) быстрее окажется на другом берегу реки, если ее ширина 65 м [10 баллов].
2. «Взвешивание угля». Кусок угля прикреплён к динамометру и опущен сначала в воду, а потом в керосин. В воде его вес оказался равным 10 Н, а в керосине 12,5 Н. Определите плотность угля.
Плотность керосина 800 кг/м3,  плотность воды 1000 кг/м3 [7 баллов].
3. «Измерение температуры». Экспериментатор Глюк, проснувшись рано утром, заметил, что в его спальне необычно холодно. Желая узнать температуру воздуха в комнате, но, не имея под рукой термометра Глюк полностью заполнил электрический чайник «ледяной» водой из холодильника так, что льдинки в него не попали. Вода в чайнике начала кипеть через 6 мин. Когда Глюк заполнил чайник водой комнатной температуры – он закипел через 5,28 мин. Оцените при какой температуре пришлось спать экспериментатору. Теплоемкостью чайника можно пренебречь [8 баллов].
4. «Проволочное сопротивление». Электрическое сопротивление одного метра проволоки равно r = 10 Ом/м. Какое минимальное количество проволоки потребуется, чтобы изготовить резистор с сопротивлением R = 10 Ом, способным пропускать ток I = 50 А, если проволока перегорает при токе I0  = 10 А [8 баллов].
5. «Неизвестная линза». На рисунке показано положение главной оптической оси тонкой линзы, светящаяся точка А и ее изображение А1. Построением определите, где находится ее фокус, какая это линза? [7 баллов].
10 класс
1. «Полет космонавта». Космонавт перемещается вдоль прямой из точки А в точку В. График его движения изображен на рисунке (в координатах ХV-1). Найдите время движения космонавта [10 баллов].

2. «Странный радиус». Один ученый, заявил, что по его данным диаметр Земли примерно равен 1 Н.час2/кг. Прав ли он, если известно, что радиус Земли 6400 км [7 баллов].
3. «Нагруженная балка». Однородная балка массой М и длиной L подвешена за концы на двух пружинах. Обе пружины в ненагруженном состоянии имеют одинаковую длину, но жёсткость левой в n раз больше жёсткости правой. На каком расстоянии x от левого конца балки надо подвесить груз массой m, чтобы она приняла горизонтальное положение [8 баллов].
4. «Помощник». Школьник Вася проводит дома физический эксперимент, а его младший брат Петя пытается ему помогать. Вася вылил в банку объемом 1 л воду при температуре 20 0С, поместил в воду кипятильник мощностью 1 кВт, включил его и вышел в соседнюю комнату поговорить по телефону с одноклассником. Вернувшись через 5 минут, он измерил температуру воды в банке, и оказалось, что она равна 60 0С. Выяснилось, что Петя на некоторое время отключал кипятильник, пока Вася разговаривал по телефону. Сколько времени длилась Петина «помощь»? Удельная теплоемкость воды 4200 Дж/кг*0С, плотность воды 1000 кг/м3. Теплоемкостью банки и тепловыми потерями пренебречь [7 баллов].
5. «Измерение силы тока». Цепь, изображенная на рисунке, подключена к источнику постоянного напряжения U = 4,5B. Сопротивления резисторов R1 = 3,0 Ом , R2 = 8,0 Ом. При разомкнутом ключе показания амперметра I = 0,15A. Что покажет амперметр, если ключ замкнуть? [8 баллов].
11 класс
1. «Масса струи». Из шланга конец которого находится на уровне земли, бьёт струя воды, наибольшая высота подъёма которой над землёй 5 м, а радиус кривизны в верхней точке 30 м. Площадь поперечного сечения шланга 5 см2. Принимая g = 10 м/с2, определить массу воды, находящейся в воздухе [10 баллов].
2. «Перегрузка». Тело весом 2 Н подвешено на нити и отведено в крайнее левое положение. Оборвется ли нить, если груз отпустить? Предельная сила натяжения нити 5,5 Н [5 баллов].

3. «Работа газа». Один моль идеального газа совершает цикл, имеющий в координатах (P,V) вид равнобедренного треугольника. Определить работу, совершенную газом за один цикл, если в состоянии 1 температура газа T0 = 300 К, а в состояниях 2 и 3 в 3 раза больше [8 баллов].

4. «Электрическая цепь». Во сколько раз ток, идущий от батареи больше тока, идущего через сопротивление  R2, если напряжение на батарее U = 6 В.

R1 = 2 Ом,  R2 = 6 Ом,  R3 = 1,5 Ом,  R4 = 3 Ом [7 баллов].
5. «Плотность песка». Плотность сухого песка равна 2,25*103 кг/м3, а плотность очень влажного 2,7*103 кг/м3. Найдите среднюю плотность песчинок [10 баллов].
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